

## ПРЕМИЯ ГАЛЕНА – ДИАСКИНТЕСТУ®!

*Для группы исследователей, участвующих в разработке Диаскинтеста®, 2014 год стал знаменательным: компания «Генериум» совместно с Московским научно-практическим центром борьбы с туберкулезом получила высшую награду за выдающееся достижение в области фармакологии – премию Галена – Prix Galien Russia 2014 – в номинации «Биофармацевтическое исследование России».*

Фтизиатры России первыми узнали и уже несколько лет применяют в своей ежедневной практике кожный диагностический тест с благозвучным названием. Как отметил в «Разговоре с мэтром» один из изобретателей Диаскинтеста® Всеволод Иванович Киселев (см. журнал «Туберкулез и социально значимые заболевания» № 3, 2014, стр. 72), ученые-создатели теста Михаил Израилевич Перельман, Михаил Александрович Пальцев и Всеволод Иванович Киселев дали ему имя из-за понравившегося сочетания: *dia* – сокращенно «диагностика» и *skin* – «кожа»: «Всем понятно, иностранцам в том числе. Название было с легкостью запатентовано и уже прижилось».

Изобретением отечественных ученых сразу заинтересовался председатель Совета директоров международного биотехнологического центра «Генериум» Александр Шустер: взял в эксперимент аллерген туберкулезный рекомбинантный в стандартном разведении – белковую молекулу с понятной аминокислотной последовательностью, четкими характеристиками, биотехнологией и генной инженерией, проверил в своих лабораториях на животных и через пару месяцев сказал изобретателям: «Мы берем Ваш тест для дальнейшего продвижения и производства».

Сегодня благодаря «Генериуму» в России не только фтизиатры, но и все медицинское сообщество знает, что Диаскинтест® служит для идентификации туберкулезной инфекции у взрослых и детей, что его использование позволяет исключить ложноположительные реакции при скрининге пациентов на туберкулез, предупреждая неверный диагноз.

На вручении высокой для научного медицинского сообщества премии Галена член-корреспондент РАН, профессор Всеволод Иванович Киселев подчеркнул, что эта высокая награда получена им вместе с группой исследователей потому, что в продвижении Диаскинтеста® в медицинскую практику «было

удивительное сочетание людей: ученые и команда клиницистов. Благодаря этому за пять лет мы прошли такой большой путь до клинического тестирования такого важного медицинского препарата для борьбы с туберкулезом». Команда клиницистов, о которых говорил профессор В.И. Киселев, – это ведущие фтизиатры Московского научно-практического центра борьбы с туберкулезом, помогающие изобретателям во внедрении Диаскинтеста® в ежедневную клиническую практику: Елена Михайловна Богородская, Сергей Евгеньевич Борисов, Виталий Ильич Литвинов, Петр Петрович Сельцовский и Людмила Владимировна Слогодкая, а также главный внештатный детский специалист-фтизиатр Минздрава России Валентина Александровна Аксенова. Они отмечены высокой наградой – Prix Galien Russia 2014.

### О премии Галена

Премия Галена – аналог Нобелевской премии в области фармации. Она была учреждена во Франции в 1970 году в честь великого римского ученого греческого происхождения – врача и философа, внесшего большой вклад в развитие таких наук, как анатомия, физиология, неврология, фармакология, философия, логика.

Учредил премию французский фармацевт Ролан Мель (Roland Mehl) с целью популяризации выдающихся достижений в области фармации. Изначально она вручалась только французским исследователям, но статус премии так возрос, что вскоре она расширила границы. В 1990 году появилась европейская версия премии Галена, а в 1996-м – международная. Сегодня лауреатами премии Галена могут стать ученые более чем 15 стран мира.

С 2013 года стала вручаться российская премия Галена. То есть изобретенный и выведенный на российский рынок



На торжественной церемонии вручения дипломов лауреатов Prix Galien Russia 2014, слева направо: В.И. Литвинов, Е.М. Богородская, В.И. Киселев, В.А. Аксенова, М.А Пальцев

Диаскинтест® одним из первых стал признанным продуктом, развивающим сегодня отечественное, а в перспективе, возможно, и мировое здравоохранение.

Отборочный комитет российской премии Галена включает 13 ученых и врачей: С.О. Бачурина, А.Г. Чучалина, В.Т. Ивашкина, Е.Л. Насонова, Р.В. Петрова, Д. Ю. Пушкаря, А.Ш. Ревшвили, Г.Т. Сухих, Е.Д. Свердлова, Х.П. Тахчиди, И.Е. Тюрина, М.В. Угрюмова, В.М. Заико. Столь высокое беспристрастное жюри выбрало Диаскинтест® как отечественный продукт, прошедший лучшее биофармацевтическое исследование в России.

Раз в два года лауреаты двух первых категорий премии Галена из разных стран могут претендовать на международную премию имени великого ученого. Пожелаем нашим московским ученым – коллективу международного биотехнологического центра «Генериум» и лидерам фтизиатрии Московского научно-практического центра борьбы с туберкулезом – международного признания!

**Татьяна МОХРЯКОВА,**  
врач и журналист

Более подробную информацию о премии Галена в России Вы можете узнать на официальном сайте: <http://prixgalienrussia.com>